

学先进，赶先进， 决心实现梅花千万乡

——乐昌县梅花乡副乡长邓普盛
在曲江现场会议上的发言

这次现场会议对我们的教育很大，进一步明确了插手生产，组织收入的方向，和依靠全党、全民办财政的方针；找到了组织收入的门路，和组织收入的一些具体经验。从而也增强了我们为实现千万县、百万乡的信心和决心。在先进经验的启发和鼓舞下，我乡再次修订了跃进规划，全乡的收入规划从会前的130万元再增加到1,000万元。我们的口号是：“学樟市、赶樟市、苦战180天，实现梅花千万乡”现在把我乡组织千万乡的规划和决心，向大会作个汇报。

我乡建设社会主义的规划是：实现“三化”（机械化、电气化、工业化），创办“十一厂”（铁厂、农具厂、肥料厂、水泥厂、砖瓦厂、石灰厂、食品加工厂、植物纤维厂、木材加工厂、铸锅厂、炼焦厂），“十三场”（万头牛场二个、万头猪场三个、万头鸡场二个、万头羊场一个、鱼场五个），三所学校（林业中学一所、农业中学二所），一个医院，一个电影院，一个广播站。要实现这个规划需要500多万元资金，过去我们认为难以在短期内实现。但在参观了樟市乡的先进经验后，使我们改变了这个消极的看法。我们认为：社会主义建设要求我们提供多少资金，我们就有责任保证供应。

我乡搞千万乡是不是可能呢？

我们认为可能的。主要有二条：

1. 资源丰富，生产门路多。我乡是一个山区，林木很多，估计有成材林100万立方左右。今年计划砍伐木材60万立方，可收入1,500万元；砍木柴三万担，收入2.1万元；烧木炭一万二千担，收入2.4万元；砍原竹五万条，收入1万元。山上又有不少矿藏，计划采铁矿和炼铁360吨，可收入2.8万元；挖煤十三万吨，收入130万元；石灰三十万担，收入21万元。我乡的山塘水庫也很多，可养鱼的约有1,000亩，全部利用来养鱼，最少可收入30万元。有名的梅花猪，也是我乡组织收入的一条大门路，全乡现在每户平均养猪七头半，今年完全有把握卖出一万头，可收入40万元。其他还有烧砖瓦300万块，收入5.1万元；新建各厂的利润收入10万元；固定收入5万元，这样一共就可收入17,394,000元，对保证1千万的指标的实现是有把握的。

2. 劳动力充足。梅花乡有三万五千多人口，其中有劳动力一万七千多个，拥有耕地七万多亩，平均每个劳动力才负担耕地四亩多点。假如把每个劳动力负担的耕地数提到十亩，则只要七千多人就可以负担全部耕地，而可以抽出一万多劳动力来搞林、副业生产，组织财政收入。即使在农忙的时候，也可以有七、八千个劳动力来搞乡财政收入

的生产。正如同志们所说的，在插手生产、组织收入上只要有人，就有钱。这么多劳动力，也是实现一千万收入指标的一个保证。我们还打算买一些新式工具（如电锯等），采用空中运输等先进操作方法，开辟公路，疏通河道，以提高劳动效率，保证生产任务的完成。对劳动力的抽调和组织，将采取樟市的办法，组织“乡联社”。

我乡虽然具有上面所说的二个有利条件，但要实现千万乡，仍然是有困难的，我们将以冲天的干劲去克服它。我们认为只要方向对头，对社会主义建设有利，就应坚决的去做。对于困难和矛盾不应该采取回避的态度，而应该大胆迎上去，做了再说，遇到什么问题再认真解决问题。解决得好，就从中获得了经验；解决得不好，就从中吸取教训，重新调整，也不应该评头论足，泼冷水。只有这样，思想才能获得解放，新生的东西才能迅速成长，工作才能跃进。我乡要搞千万乡，必定会遇到不少问题，但我们坚信：只要依靠党的领导，依靠群众，千万乡是完全可以实现的。

（这个发言本刊编辑部略有节删）

交 公 粮

麦晒干，扬又扬，
籽粒饱满送进仓，
车辆齐出动，
队伍排成行；
支书打前站，
社长在后方，
人强马壮声势大，
男女老少送出庄，
人人拍手人人笑
人人歌颂共产党。

（许昌县灵井乡快板诗
王泽春搜集）